

未来的房屋

从小,我的梦想就是做一名 伟大的建筑师。20年后,我等到 了实现梦想的那一天,我终于 设计出一种新型住宅。

我设计的房屋可好啦!既节 约能源,又让你住起来感觉很 舒服。房屋的建筑材料都是高 科技产品,它具有两个特点:一 是轻巧,二是坚固

在炎热的夏天,一般都要使 用空调降温,可是住在我设计的 这种房屋里,根本就不用担心酷 暑难耐。因为它能把热气吸收进 去,把冬天储存的冷气释放出 来,让你感到凉爽。在寒冷的冬 天,它会把夏天吸收的热气释放 出来,让你感到温暖如春

下雨了,雨水敲击房顶一般 都会发出"哗啦啦"的声响,可 是这种房屋就不会。因为在屋 顶上有无数个小孔,用肉眼是 看不出来的,它们会把雨水吸 进去,排到管子里,经过自动净 化后,流到地下的一个水池里 储存起来,可以当作自来水使 用。这可是真正的节能环保呀! 既无污染,又节约了水资源呢! 有太阳时,房屋除了能把热气 储存起来,还可以用太阳能来 发电。如此一来,就再也不用担 心停电了。

地震来了,你千万不要惊 慌,要镇定下来,控制室里有 一个黄色按钮,只要按一下, 立刻就会启动防护罩系统,房

房屋的门设计也不一般,它 具有指纹和人脸防盗功能。如 果小偷来撬门,几秒钟的时间 就能识别他的身份,立刻发出

如果你想换一个环境生活, 你不用换房子,只要按一下控 制室里的蓝色按钮,再输入具 体的方位,稍等一会儿,等你出 门时,你会惊奇地发现你已经 来到了另一个地方。

如果你饿了,可以按一下桌 子上的红色按钮。这时机器人 保姆立刻会端着美味可口的饭 菜放到桌子上。吃完后,再按一 下红色按钮,机器人保姆会很 快收拾好餐具,并立刻消失得

我设计的未来的房屋,是不 是十分神奇?我相信只要我们 努力学习,未来的房屋一定会

> 安徽省铜陵市 东方红小学602班杨昕 指导老师 蒋明珠



别让孝心迟到

最近,一场主题为《遇见20 年后的母亲》的图片展在我们学 校举行,看过展览以后,我被震 撼了。我总以为自己还小,总以 为来日方长,却不曾意识到父母 正在一天天老去,我突然明白, 我们应该及时向父母尽孝!

想想自己从呱呱坠地到咿 呀学语,从跌跌撞撞走路到高高 兴兴入学,现在我已经上高中 了,不久后就会上大学,还可能 到其它地方工作,能和父母朝夕 相处的时间是真的不多了。如果 我们在这有限的时间里,还是以 自我为中心、以忙于各种事情为 借口,等到想为父母尽孝时却 "子欲养而亲不待",岂不是人间

尽孝并不需要做什么惊天 动地的大事,很多时候,在子女 眼中无关紧要的小事,在父母心 里却是意义重大,哪怕是帮妈妈 洗洗碗扫扫地,给爸爸捶捶背洗 个脚,他们都会无比地欣慰和满 足。平时主动问候父母,端茶递 水,主动做家务,帮忙买买菜,这 都是很容易做的小事,只要用心

别让孝心迟到,别让父母久 等。父母对子女都抱有一种热切 的期盼,这种期盼不是富甲天 下,不是位高权重,而是儿女们

平平安安、幸福美满。在我们成 长的过程中,虽然没能切身体会 父母生活工作的艰辛,但我们至 少应该让他们知道,因为我们的 觉悟和努力,为儿女操劳了一生 的他们,未来会少一些风雨,少 一些操心。

正如那首老歌《常回家看 看》一样,我们应该常为父母做 点力所能及的事情,行孝重在及 时,从现在开始,从小事开始,做 一个孝子,用微笑去回报我们的

> 四川省泸州市 泸州高中2017级C1班 谢佳倬

区

今天早上,在车站等车的时候,又 听见那熟悉的叫卖声——"豆腐脑 ---麻辣豆腐脑---"原本正昏昏欲 睡的我却因为这叫卖声有了精神,思 绪也随着这叫卖声慢慢飘远……

记得在读小学的时候,街道上常 能听到这叫卖的声音,卖豆腐脑的小 贩挑着两个铁桶,一个铁桶里面装着 白嫩嫩的豆腐脑,另一个铁桶里面装 着各种佐料,铁桶的周围通常会挂着 两个塑料袋,装着碗和勺子。母亲若是 下班时能遇到,便一定会给我带一份 回来,因为她知道我特别喜欢吃豆

白嫩嫩的豆腐脑盛在小巧的塑料 碗里,每份三元左右,有顾客买时,卖 豆腐脑的小贩便会将事先准备好的酱 油、醋、食盐、味精、香葱等佐料撒在这 白花花的豆腐脑上,再根据顾客的喜 好加上些鲜红的辣椒,用勺子拌匀,别 说吃了,光是看着就是一种享受-白色的豆腐脑因酱油而染上了丝丝棕 色,翠绿的香葱点缀其间,佐料经过搅 拌使一碗豆腐脑变得油光可鉴,让人 看着就会不自觉地流口水。舀起一块 豆腐脑放入嘴中,它如同一个精灵,调 皮地在舌尖上舞动,挑逗着我的味蕾, 酱油的鲜美、豆腐脑的滑嫩和各种佐 料的味道混合在一起,简直是人间

"豆腐脑——麻辣豆腐脑-小贩的叫卖声将我拉回了现实,不多 说了,我也要去买一碗美味的豆腐

熊佳佳

珍惜现在, 把握当下

人生是一本不能倒翻的书,精彩 的片段往往被一翻而过;人生是一片 寥廓的夜空,璀璨的流星只会一闪而 过。珍惜现在,把握当下,人生才不会 索然无味,黯淡无迹。

今年3月,科学苍穹上的一颗明 星——史蒂芬·霍金陨落了。患有渐冻 症的霍金出行靠轮椅,交流靠机器,但 失去行动能力的他抓紧余生的每分每 秒进行科学研究,最终成为了物理学 界的一段传奇,也成就了生命的一个

我们不一定能取得像霍金那样伟 大的成就,但我们可以以他为榜样,珍 惜现在,把握当下,活出属于自己的

珍惜现在,需要争分夺秒。我国历 史上优秀的书法家颜真卿有诗云:"三 更灯火五更鸡,正是男儿读书时。黑 发不知勤学早,白首方悔读书迟。"在 时间和精力都很充足的青少年时代, 如果不努力学习,到老便只能徒然慨 叹"少壮不努力,老大徒伤悲"。

把握当下,不必畏首畏尾。有的人 畏惧艰险止步不前,有的人被失败击 倒后一蹶不振,还有的人信奉"不求有 功,但求无过",得过且过。须知"悟已 往之不谏,知来者之可追。"过去的既 然不能改变,那就把握好当下。瞻前顾 后最终只能原地踏步,只有把握好当 下才有可能成就一番事业。

进入高中阶段,许多同学面临日 益迫近的升学压力,对未来产生迷茫, 甚至自暴自弃。须知"吾尝终日而思 矣,不如须臾之所学也",与其无谓空 想,不如捧起一本书给自己"充充电", 通过阅读拓展知识面,寻找自己的兴

趣点,从而帮助自己规划人生。 如果对过去感到失望,那就珍惜 现在弥补过去;如果对未来感到迷 茫,那就把握当下,贮备知识和能量, 为未来积极作准备。我们要珍惜现 在,把握当下,一步一个脚印地走出 精彩人生。

> 重庆市第十八中学校 高 2019 级 12 班 刘卓燃

毒品,你是恶魔

毒品,你是什么?曾经的我, 对你一无所知。如今,我终于掀 开你朦胧的面纱,看清了你的 真面目:"毒品,你是恶魔!"

说起认识你的过程,还得感 谢我的学校,感谢引领我前进 的老师,是他们抽丝剥茧般层 层揭开你虚假、伪善的面具,让 我看清你冷漠、残忍甚至恶毒

升旗仪式上,法制校长向我 们展示了一幅幅关于你的宣传 画。你本是妖艳的罂粟花,可是 你那美丽的外表下却藏着一颗 剧毒的心。邪恶的人从你的体内 提炼出鸦片和海洛因。它们那么 危险,以致于接触了它们的人都 精神颓废、身心受创、寿命缩短。 惨不忍睹、面目全非的照片,谁 柴;有的母亲吸毒,生下了畸形 婴儿,毁了孩子的一生……毒 品,你还敢说你不是恶魔吗?

后来,我作为学生代表参观 将打败恶魔。 了禁毒教育基地,又进一步认 清了你。16岁的花季少女,曾经 的"书法新秀"秦雪,因为你惨

死在厕所;年轻帅气的男孩们 因为迷恋你梦幻般的迷醉,在 幻觉中集体跳楼,导致两死两 伤;四岁的毛毛,被吸毒分子 用烟头烫得遍体鳞伤;为了筹 集吸毒的毒款,青年们走上犯 罪的道路,坑蒙拐骗,无恶不 作……一个个幸福的家庭因为 你而倾家荡产、支离破碎;社会 也因为你,布满危险的陷阱。更 让我伤心的是,许多公安干警 为了维护社会治安,战斗在禁 毒前线,在跟贩毒分子斗争中 英勇牺牲。这些英雄的家人伤 心欲绝,却再也无法回到从前。

毒品,你到底为什么这么残 忍?你损害人的身体,摧毁人的 意志,毁坏幸福人生,一旦沾上 如果看到吸毒人员的那一张张 你便很难戒除。你对生命的摧 残,对家庭的破坏,对社会的威 都会感到震惊!那些吸毒的人, 胁,贯穿在你危害人类的历史 有的得了严重的皮肤病,全身溃 中。人类与毒品这个恶魔之间, 烂;有的长期缺乏营养,骨瘦如 面临着一场持久战。作为新时 代的少年,祖国的未来,我们肩 负着"远离毒品,宣传禁毒"的 光荣使命。相信终有一日,我们

> 湖南省邵阳市 资江学校六年级 舒子轩 指导老师 牛鑫

我为祖国母亲点个赞

今天,妈妈为我带回来一本 书——《强国之路——改革开放 40周年》。我一见,立刻喜欢上

封面上,首先映入眼帘的是 雄伟的北京天安门和高大精美 的华表、蜿蜒的长城。接着看到 的便是中国的骄傲——祖国的 大好河山和飞速发展的高铁。

我迫不及待地翻开书,匆 匆浏览了一下,发现改革开放 40年来,祖国发生了翻天覆地 的变化,中国创造了前所未有

千百年来,中国人一直有 个伟大的梦想——飞天。改 革开放后,中国的科技发展日 新月异,一次又一次地向太空 进军。1999年,神舟一号飞船发 颗北斗卫星成功送入太空,即 将具有覆盖全球的服务能力。 中国已成为一个航天大国。我 要为祖国母亲点赞!

中国不仅在航天方面取得 了骄人的成就,在全球也展开 了大规模的建设。一座又一座 的大桥令世界瞩目,如港珠澳 跨海大桥、杭州湾跨海大桥,它 们让"天堑变通途"。中国的高铁 正逐步走向世界,土耳其安伊 高铁、莫斯科一喀山高铁…… 都是中国高铁竞争力的体现。 而中国提出的"一带一路"倡 议,更将引领世界进入经济腾 飞的快车道。我要为祖国母亲

作为一名小学生,我感受 最深的要数购物方式的改变 了。以前,每到星期天,妈妈会 带着我去超市选购一些日常生 活用品,每当我拖着购物车来 到收银处,看到那排着长龙一 成功。不仅如此,中国还将几十 时才发现带的现金不够。还好 遇到一位熟人来买东西,才解 们的祖国点赞! 了围。可是现在,妈妈去超市、 商场甚至路边的小摊买东西, 可以不带现金,只要带上手机,

打开支付宝或微信轻轻一扫, 就搞定了,真是便捷。还有,以 前只能去实体店购物,来回奔 波不说,还浪费时间。现在流行 网购,用手机或电脑打开购物 网站,吃的、穿的、用的,小至零 食,大至家用电器,一应俱全。 连吃饭都可以点外卖,送货员 会将食物送到家门口,不用下 厨、足不出户就可以享受美食 真是方便得很!改革开放彻底 改变了我们的生活方式。我要 为祖国母亲点赞!

国家如此快速发展,得益于 伟大的科技工作者,千千万万的 人民群众。而国家未来发展的希 望,则寄托在我们这一代身上。 "少年强则国强,少年智则国 二号——十一号飞船相继发射 次,妈妈选了一大堆东西,结账 的祖国,使中华民族在世界民族 之林屹立不倒,让更多的人为我

> 江苏省东台市时堰镇 后港小学六年级1班 袁孙锐 指导老师 纪新红

我的书房我的梦

去年五一劳动节,爸爸背着 《名人名言》选择性地读几句, 患病多年的奶奶,我扶着患有白 背几句,抄写几句,有时还拿起 内障的妈妈,在扶贫工作组叔叔 毛笔挥毫几句。 阿姨们的帮助下,走出了昔日远 近闻名的穷山沟——李家湾,住 在室外松树林里大声朗诵课 进了村上统一规划新建的巴山 文、诗歌,或者大展歌喉,然后 新居聚居点的新房子。

我的卧室,也是我的书房。 靠门处,安放着一张单人简易 床,窗户向东,窗外是一片茂密 柜,现在成了我的书桌,我把常 过一遍。 用的学习工具、作业本和一些 放在左边。借来的书、报刊或贵 香,你长大了想干什么?" 重物品都分类放在抽屉里。书 丢弃的旧鞋架,我捡回家擦洗 干净后,再加固,变成了我心爱 的书架。书架上陈列着我多次 书籍。特别是有点破损褶皱的 想让全村所有人都健健康康。" 连环画——《小英雄雨来》《鸡 毛信》《王二小》;故事书《雷锋》 笑了。 《刘胡兰》等,我爱不释手,都不 知道翻阅过多少遍了。每当我 做完家务活,便钻进书房,拿起

清晨,东方鱼肚白时,我便 看看奶奶和妈妈,再背上书包, 与爸爸告别,上学去。

晚上睡觉前,我总要坚持写 一则日记,并把第二天要做的 的松树林,窗下放着奶奶结婚 事有序安排好,躺在床上时,总 时的陪嫁——一张桌子,三抽一 要把当天的学习内容在脑海里

今年10月3日下午,天下 最近阅读的书整整齐齐地放在 着大雨,几位邻居到我家看望 书桌右边,把台灯及书法用品 奶奶和妈妈,张大爷问我:"玖

"当医生!"我毫不犹豫地 桌的左边墙角,放了一个别人 说,"我要考最好的医科大学, 当最好的乡村全科医生。

"为啥?"

"我想把奶奶、妈妈的病治 在废品收购店挑选换回的46本好,让他们快快乐乐过晚年。我

在场的人,不约而同地

四川省平昌县 风凉小学五年级 1班 李玖香 指导老师 陈其茂

糖醋鱼的背后

晨曦的光辉斜射人卧室,在 天边那抹枫叶般的红霞,竹林中 矮矮的青瓦房,四角微微翘起, 眉,清新脱俗。

浓烈的鱼腥味,夹杂着一 丝蒜汁的苦涩在空气中缓缓飘 身,但它竟乘胜追击,我实在忍 无可忍,只好起身反抗,我踱着 轻快的步子,鬼鬼祟祟地溜进 袋旁,窥探妈妈的奇异举动,鱼 腥味由强变弱,渐渐变得若有

妈的动作,但在我的印象中妈妈 味盒中各舀了几勺,放入油锅 没有下厨的习惯,做饭一直都是 中,我凑上前去看,红油已在锅 爸爸包揽。听爸爸说,妈妈年轻 时可是小城中的一朵花,能干、 漂亮,能做一手好菜,每次尝她 人油锅,滚烫的油发出"滋啦"的 做的菜都会不由得竖起大拇指。 声音,然后便包围了整条鱼。在

早察觉到你了,我教你做你小 如同温婉女子脸蛋上的弯弯黛 时候最爱吃的糖醋鱼。"妈妈突 然冒出的一句话把我从回忆中 惊醒。

荡。我被那鱼腥味逼得翻了个 后,张开手臂,撒娇地抱住了她, 妈妈身上干净又温暖。我把头靠 在妈妈的肩头说,"妈妈,糖醋鱼 就围绕一个'糖'字,理所当然应 了厨房,我躲在一袋靠墙的米 该多放一些糖啦,好不好?""我 说过,糖吃多了不好。"妈妈嫌弃 地皱了皱眉头, 却又从玻璃罐中 中冒起袅袅白烟。最关键的炸鱼 就要开始了。妈妈轻轻地将鱼放

我小时候特爱吃妈妈做的 阳光的照射下,锅中的鱼儿泛着 咖啡色的地砖上圈成无数个光 糖醋鱼,爸爸虽然是无所不能 金灿灿的光。终于到了最后环 斑。窗台上碧绿的多肉植物衬着 的"厨神",但我总觉得他做的 节,妈妈捧着一把碧绿的葱花飞 糖醋鱼少了一味。"出来吧,我 快地在已盛好的鱼上撒了一圈, 绿油油的葱花配着红艳的甜辣 椒,恰到好处。

妈妈端起糖醋鱼,把它放在 铺着碎花布的小方桌上,糖醋鱼 我趿着拖鞋,走到妈妈身 冒着热气,汤汁是咖啡色的,细 小的油珠漂浮在汤汁上,淡淡的 醋香混合着酱汁和葱花的香味, 已然将我熏醉。我用筷子去夹, 轻轻地让覆盖在鱼上的酱汁顺 着鱼身流下,夹起混着酱汁的鱼 皮,白嫩的鱼肉露在外面,夹起 一块鱼肉品尝,鱼肉缠绕着葱 倒出一些白糖,洒进油锅中。只 香,鲜嫩至极。屋子中弥漫着糖 站在米袋旁的我看不见妈 见,妈妈的右手娴熟地在几个调 醋鱼的香味,窗外的阳光明媚而 温暖。

> 糖醋鱼的背后是她,她的背 后是爱。

> > 四川省内江市威远县 新场镇中学 吴珮琦 指导老师 吴越辉